

О школе.



Становление образования в Ал-Гайской степи и в с.Камышки в частности, напрямую связано процессом коллективизации и постановлением ЦК ВКПб от 1937 года «Об обязательном семилетнем образовании». В 1939 г. в Ал-Гае существовала десятилетняя школа. Некоторые дети с хуторов обучались в ней.

Но лишь в 1945 году, после Победы, стало возможным открытие школ на хуторах и обучение детей в них. Собственно, именно с 1945 года и начинается путь становления образования в с.Камышки. К сожалению, мы не располагаем официальными данными о дате открытия школ на хуторах. Но все опрошенные жители села, которые родились в 30-х годах и жили по началу в хуторах, единодушно сходятся во мнении, что именно в 1945 году открываются школы с четырехлетним образованием в хуторах Харламов, Зеленый, Камышки, Старухин, Бирюков. Школы были малокомплектными. Занятия проводили один или два учителя в две смены. В малоприспособленных помещениях учились дети различных возрастов. Зачастую рядом с шестилетними детьми сидели подростки, которые были старше их на несколько лет. Не хватало учебников, школьных принадлежностей, одежды. Очень тяжело приходилось учителям. Но тяга к учению была велика. Со становлением колхозной жизни возрастает роль х.Камышки, стоящего на железной дороге Ал-Гай – Саратов. Численность его жителей постоянно растет, тогда как остальные хутора начинают постепенно вымирать. Именно поэтому существующая здесь начальная школа (директор Кошелева В.П.) в 1951 году становится семилетней. Директором становится Язынин И.П. Ученики, закончившие четырехлетнее обучение на хуторах, продолжают обучение в Камышковской школе. Некоторые из них по ее окончании продолжают обучение в селе Ал-Гай. Тем временем продолжается отток жителей хуторов в х.Камышки. И в конце 50-х – начале 60-х годов закрываются начальные школы на хуторах: Харламов, Зеленый, Старухин. Наиболее долго, до 1975 г, проработала школа х.Бирюков. А в 1960 году образование в нашем селе выходит на качественно новый уровень. В 1960 году школа становится восьмилетней. Директорами были Тюрин В.И.и Щеголева Л.В. Учителями - Сюсюкина Е.В., Кошелева В.П., Бирюкова Л.М., Суркова П.К., Сорокина М.С., Савинкова Н.С., Маркин В.Н. и другие. Школа находилась на ныне существующей улице Школьной. Это было здание, построенное из саманного кирпича, стоящее в ухоженном парке который посадили ученики. В ней было 4 класса, учительская и помещения для обогревательных котлов. Ученики, приезжающие с хуторов, жили в интернате, который стоял неподалеку. Обучение происходило в 2 смены. Росло село и скоро эта школа стала мала. Она закрывается в 1974 году.



В канун своего 20 - летия в августе 2002 г. в жизни школы произошло еще одно знаменательное событие: школу посетил заместитель председателя Государственной Думы РФ, первый заместитель руководителя фракции «Единая Россия» Володин Вячеслав Викторович.

Ему очень понравилась школа, мастерская созданная руками учителя труда Логвинова А.П., школьный сад. От него на 1 сентября 2006 года школе были вручены ценные подарки: телевизор, видеочамера, видеоманитофон, спутниковая система, позволяющая принимать 11 телевизионных каналов. В 2007 году была подарена интерактивная доска, установленная в кабинете физики, которой активно пользуются и другие учителя – предметники для проведения уроков и открытых занятий. В 2009 году школа получила новый компьютерный класс. Все компьютеры школы объединены в локальную сеть, имеют выход в интернет. Школьный сайт в 2010 году победил в региональном конкурсе в номинации «Самый информативный сайт», школьная газета «Вектор» в бумажном варианте ежемесячно информирует жителей села Камышки о жизни школы, с её электронным вариантом всегда можно ознакомиться на сайте школы.

